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Studiebarometeret for fagskolestudenter
NOKUT gjennomfører den nasjonale spørreundersøkelsen om 
fagskolestudentenes opplevde studiekvalitet på oppdrag fra 
Kunnskapsdepartementet. Undersøkelsen ble sendt til cirka 13 500 
studenter på 77 fagskoler i april 2018.

Om rapporten 
Rapporten er laget for å hjelpe institusjonene i kvalitetsarbeidet. 
Institusjonene får i tillegg anonymiserte rådata. Det utarbeides ikke 
rapporter eller vises data for program/enheter med færre enn 6 svarende. 
Noen få spørsmål er ikke inkludert i rapporten, for eksempel spørsmålene 
om valg av studium. Data på alle spørsmålene vil finnes i rådataene.

Hvem inngår?  
Undersøkelsen ble sendt til alle studenter som startet på studiet sitt før 1. 
januar 2018 på alle fagskoler i Norge. Studenter som startet på studiet sitt 
i 2018 fikk tilsendt undersøkelsen dersom fagskolen de gikk på ønsket at 
disse studentene skulle motta den. Undersøkelsen ble ikke sendt til 
studenter som det ikke var mulig å skaffe kontaktinformasjon til. Dette 
gjaldt kun et fåtall studenter. På én mindre fagskole var det imidlertid 
ingen studenter som mottok undersøkelsen. Totalt sett ble undersøkelsen 
sendt til 13 407 studenter på 77 fagskoler.

DEL 1
Om svarprosenten 
Svarprosenten som vises i denne rapporten baserer seg på alle respondenter som 
har startet å besvare undersøkelsen. Frafallet i skjemautfyllingen blant disse, frem 
til spørsmålet om overordnet tilfredshet, er på cirka 5 prosent. De aller fleste 
respondentene fyller ut hele eller nesten hele skjemaet.

Tema for undersøkelsen 
Undersøkelsen tar for seg ulike sider av studiekvalitet. I tillegg finnes flere 
spørsmål om engasjement, motivasjon og tidsbruk. Studentene blir bedt om å 
svare med utgangspunkt i det utdanningstilbudet de er student ved når de 
mottar spørreskjemaet. I utgangspunktet får alle studentene de samme 
spørsmålene, uavhengig av type studium. Spørsmålene om praksis stilles bare til 
studenter som oppgir at de har hatt erfaring med praksis. Det er også variasjon i 
hvilke spørsmål studentene får om fysisk læringsmiljø og infrastruktur, avhengig 
av om studiet de går på er nett-, samlings- eller campusbasert. Spørsmålene i 
spørreskjemaet er utviklet med utgangspunkt i erfaringer fra Studiebarometeret 
for studenter på høyskolene og universitetene. I tillegg har vi mottatt innspill fra 
fagskolene, og en referansegruppe for undersøkelsen bestående av 
representanter for fagskolene, ONF, KD og NIFU. Vi bruker primært en 5-delt 
Likert-skala, der 5 er mest fornøyd / mest enig.
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I denne rapporten presenteres 
resultatene fra Studiebarometeret for 
fagskolestudenter 2018. Øverst til 
venstre står navn på utdanningstilbudet 
og/eller institusjonen denne rapporten 
gjelder for. Resultatene presenteres 
tematisk, slik det fremgår av 
overskriften øverst på hver side. 
Informasjon om antall respondenter i 
undersøkelsen og svarprosent finnes på 
forsiden av rapporten.

Rapporten oppsummerer resultatene av 
undersøkelsens hovedområder. 
Indikatorene er beregnet ved å legge 
sammen vurderingen av alle 
enkeltspørsmålene innenfor hvert tema, 
og er gjennomsnittsverdier for 
studieprogrammet.

HOVEDOMRÅDER

På side 4 vises de fem spørsmålene som 
skårer høyest og lavest i undersøkelsen. 
Grønt indikerer de mest positive 
resultatene, mens rødt indikerer de mest 
negative.

TOPP OG BUNN

Hoveddelen av rapporten består av 
resultater på enkeltspørsmål. Øverst på 
hver side vises hvilket hovedområde 
spørsmålene tilhører. Resultatene blir 
presentert grafisk som frekvenser (dvs. 
svarfordeling). 

Positive svar er markert med grønne 
farger, mens negative svar er markert 
med rødt/oransje. Svaralternativet 
«Vet ikke» er ikke inkludert i 
svarfordelingen, men denne andelen 
vises til høyre for figuren. Alle resultat 
sammenlignes med det nasjonale 
gjennomsnittet. grønn pil markerer 
positiv differanse mens rød pil 
markerer negativt avvik. 

På siste side av institusjonsrapporten 
vises utvalgte spørsmål fordelt på 
utdanningstilbudene. 

RESULTATOVERSIKT

DE
MO

DE
MODE

MO
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OVERORDNET TILFREDSHET

Undervisning og veiledning

Sosialt og faglig læringsmiljø

Fysisk læringsmiljø / infrastruktur

Organisering av studiet

Medvirkning

Studiets evne til å inspirere

Relevans for arbeidslivet

Vurderingsformer

Eget engasjement

Forventninger fra lærerne

1 2 3 4 5

4,0

3,8

4,1

3,7

3,7

3,6

4,0

3,9

4,0

4,0

3,9

 
Enkeltpørsmålene i undersøkelsen er gruppert i hovedområder. Hvert hovedområde består av flere enkeltspørsmål innenfor et overordnet tema.

Merk: Innenfor tema "Fysisk læringsmiljø/Infrastruktur" er enkelte spørsmål kun gitt til et utvalg av studentene avhengig av hvordan utdanningstilbudet er organisert. De tre
organiseringsformene er: stedbasert undervisning (campusstudier), nettbasert undervisning (nettstudier), nettbasert undervisning med samlinger (samlingsstudier).
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I hvilken grad mener du at studiet: - Er faglig utfordrende

I hvilken grad mener du at studiet du går på: - Gir
kompetanse som er viktig i arbeidslivet

Hvor tilfreds er du med: - Det sosiale miljøet blant
studentene på studiet

Hvor tilfreds er du med: - Miljøet mellom studentene og
lærerne på studiet

I hvilken grad mener du at studiet: - Bidrar til økt interesse
for fagfeltet

I hvilken grad er du tilfreds med: - Kvaliteteten på
informasjonen om studiet du går på

I hvilken grad er du tilfreds med: - Informasjonen som gis
om eksamen (f.eks. om gjennomføring og

klagemuligheter)

I hvilken grad er du tilfreds med: - Den administrative
tilretteleggingen av studiet (timeplan, studieplan etc.)

Hvor tilfreds er du med: - Hvordan fagskolen tilrettelegger
for medvirkning gjennom studenttillitsvalgte, lokalt

studentråd etc.

Hvor tilfreds er du med: - Hvordan studentenes innspill og
forslag til forbedringer blir fulgt opp

1 2 3 4 5
Helt uenig Helt enig

4,2

4,2

4,1

4,1

4,1

3,7

3,6

3,6

3,6

3,4

Nedenfor vises de fem enkeltspørsmålene som blir vurdert høyest og lavest av studentene. Spørsmålene kan være en indikasjon på styrker og
utfordringer.
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Ikke tilfreds (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) Svært tilfreds (5)

Lærernes evne til å gjøre undervisningen engasjerende

Lærernes evne til å gjøre vanskelig stoff forståelig

Hvordan undervisningen samsvarer med studieplanen
(pensum, læringsutbytte etc.)

Antall tilbakemeldinger du har fått fra lærerne på ditt arbeid

Lærernes evne til å gi konstruktive tilbakemeldinger på
arbeidet ditt

Faglige diskusjoner og veiledning fra lærerne

Lærernes kompetanse i å bruke digitale hjelpemidler i
undervisningen (hvis relevant)

0% 25% 50% 75% 100%

3 8 22 38 29

3 10 25 37 24

3 7 19 38 32

5 11 24 31 29

4 11 22 32 30

4 9 21 35 31

3 9 22 36 30

Gns.

3,8

3,7

3,9

3,7

3,7

3,8

3,8

Vet ikke

1%

1%

3%

1%

1%

2%

5%

 
Hvor tilfreds er du med:
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Ikke tilfreds (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) Svært tilfreds (5)

Det sosiale miljøet blant studentene på studiet

Det faglige miljøet blant studentene på studiet

Miljøet mellom studentene og lærerne på studiet

0% 25% 50% 75% 100%

2 5 14 33 45

2 5 19 42 33

2 5 17 38 39

Gns.

4,1

4,0

4,1

Vet ikke

6%

5%

4%

 
Hvor tilfreds er du med:
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Ikke tilfreds (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) Svært tilfreds (5)

Lokaler for undervisning og øvrig studiearbeid

Utstyr til bruk i undervisning og øvrig studiearbeid

Faglige relevante nettressurser, bibliotekstjenester etc.

IKT-tjenester som tilbys av fagskolen (programvare,
læringsplattform etc.)

Digitalt verktøy som brukes i selve nettundervisningen

0% 25% 50% 75% 100%

5 10 24 35 27

4 9 24 39 25

5 9 26 37 23

5 10 23 36 26

5 9 24 38 24

Gns.

3,7

3,7

3,7

3,7

3,7

Vet ikke

1%

2%

8%

6%

3%

 
Hvor tilfreds er du med:

Merk: Innenfor tema "Fysisk læringsmiljø/Infrastruktur" er enkelte spørsmål kun gitt til et utvalg av studentene avhengig av hvordan utdanningstilbudet er organisert. De tre
organiseringsformene er: stedbasert undervisning (campusstudier), nettbasert undervisning (nettstudier), nettbasert undervisning med samlinger (samlingsstudier).
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Ikke tilfreds (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) Svært tilfreds (5)

Tilgjengeligheten på informasjon om studiet du går på

Kvaliteteten på informasjonen om studiet du går på

Den administrative tilretteleggingen av studiet (timeplan,
studieplan etc.)

Den faglige sammenhengen mellom emnene i studiet

Informasjonen som gis om eksamen (f.eks. om
gjennomføring og klagemuligheter)

0% 25% 50% 75% 100%

3 10 26 38 23

4 10 26 38 23

6 11 22 34 27

3 7 22 39 29

6 11 24 34 25

Gns.

3,7

3,7

3,6

3,8

3,6

Vet ikke

1%

1%

1%

1%

7%

 
I hvilken grad er du tilfreds med:

Studiebarometeret for fagskolestudenter 2018 ORGANISERING AV STUDIET 08



Ikke tilfreds (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) Svært tilfreds (5)

Studentenes mulighet for å gi tilbakemelding på innhold og
opplegg i studiet

Hvordan studentenes innspill og forslag til forbedringer blir
fulgt opp

Hvordan fagskolen tilrettelegger for medvirkning gjennom
studenttillitsvalgte, lokalt studentråd etc.

0% 25% 50% 75% 100%

5 10 23 34 27

9 14 25 32 20

5 11 26 35 22

Gns.

3,7

3,4

3,6

Vet ikke

3%

10%

18%

 
Hvor tilfreds er du med:
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I liten grad (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) I stor grad (5)

Er stimulerende

Er faglig utfordrende

Bidrar til motivasjonen min for studieinnsats

Bidrar til økt interesse for fagfeltet

0% 25% 50% 75% 100%

4 7 20 35 36

1 3 12 37 46

6 8 22 32 32

4 6 16 30 45

Gns.

3,9

4,2

3,8

4,1

Vet ikke

2%

0%

0%

0%

 
I hvilken grad mener du at studiet:
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I liten grad (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) I stor grad (5)

Gir kompetanse som er viktig i arbeidslivet

Har godt samarbeid med arbeidslivet

Gir kompetanse som gjør at man kan gå rett ut i arbeidslivet
uten ytterligere utdanning

0% 25% 50% 75% 100%

2 5 13 29 50

7 9 22 31 31

7 9 22 32 30

Gns.

4,2

3,7

3,7

Vet ikke

1%

9%

9%

 
I hvilken grad mener du at studiet du går på:
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I liten grad (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) I stor grad (5)

Har handlet om sentrale deler av lærestoffet (pensum)

Har krevd forståelse og resonnement

Har gjort det mulig å bruke det du har lært i studiene dine

Har hatt tydelige kriterier for vurdering/karaktersetting

Har vært godt tilrettelagt for bruk av digitale hjelpemidler
(der det er aktuelt)

Har bidratt til din faglige utvikling

0% 25% 50% 75% 100%

4 17 39 39

3 17 41 38

1 4 16 37 42

4 8 24 36 28

3 6 21 36 35

2 4 17 34 42

Gns.

4,1

4,1

4,1

3,8

3,9

4,1

Vet ikke

3%

3%

2%

4%

10%

2%

 
I hvilken grad mener du at eksamen, innleveringer og andre vurderingsformer hittil i studiet ditt:
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Ikke enig (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) Helt enig (5)

Jeg er motivert for studieinnsats

Jeg benytter meg av undervisningen og andre organiserte
læringsaktiviteter som tilbys av fagskolen

Jeg møter godt forberedt til undervisningen

Jeg opplever at studieinnsatsen min er høy

Jeg deltar aktivt i undervisningen

0% 25% 50% 75% 100%

3 6 16 33 42

3 5 16 33 43

5 23 41 31

2 6 22 39 32

2 6 19 34 39

Gns.

4,1

4,1

4,0

3,9

4,0

Vet ikke

0%

5%

3%

0%

3%

 
I hvilken grad er du enig i de følgende påstandene:
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Ikke enig (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) Helt enig (5)

Jeg opplever at lærerne tydelig formidler forventninger til
meg som student

Lærerne forventer at jeg stiller forberedt til undervisningen

Lærerne har høye faglige ambisjoner til meg som student

Lærerne forventer at jeg deltar aktivt i undervisningen

0% 25% 50% 75% 100%

4 8 24 36 28

2 6 21 37 34

3 7 23 36 32

3 7 24 34 32

Gns.

3,8

3,9

3,9

3,9

Vet ikke

2%

5%

6%

5%

 
I hvilken grad er du enig i de følgende påstandene:
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Ikke tilfreds (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3) (4) Svært tilfreds (5)

Informasjon og tilrettelegging i forkant av praksisperioden

Hvordan du får brukt det du har lært på fagskolen i
praksisperioden

Samarbeidet og kommunikasjonen mellom praksissted og
fagskole

De faglige utfordringene i praksisopplæringen

Praksisopplæringens relevans for utdanningen

Oppfølgingen fra veileder på praksisstedet

Oppfølgingen fra lærerne på fagskolen i praksisperioden

Hvordan erfaring fra praksis brukes som grunnlag for
diskusjon/refleksjon i undervisningen

0% 25% 50% 75% 100%

7 10 23 33 28

3 6 16 32 43

8 11 22 31 28

3 5 18 33 41

2 4 13 26 56

5 7 17 26 44

8 9 20 27 37

5 6 17 31 41

Gns.

3,7

4,1

3,6

4,0

4,3

4,0

3,7

3,9

Vet ikke

6%

6%

15%

9%

8%

12%

14%

14%

 
Hvor tilfreds er du med:
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Brukes ikke (0) Brukes lite (1) (2) |OR|  Brukes noe (2) (3) |OR| Brukes mye (3)

Klasseromsundervisning/forelesning

Gruppe uten lærer

Skriftlig arbeid til innlevering

Studentpresentasjoner

Prosjektarbeid

Besøk på bedrift

Praksisperioder

Simulering

Laboratoriearbeid

0% 25% 50% 75% 100%

8 6 18 67

22 29 34 15

5 12 31 52

15 25 41 19

14 17 37 32

49 29 18 4

62 10 17 11

46 24 22 9

67 18 12 3

Gns.

2,4

1,4

2,3

1,6

1,9

0,8

0,8

0,9

0,5

Vet ikke

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

 
I hvilken grad brukes disse undervisnings- og arbeidsformene i studieprogrammet ditt?

Studiebarometeret for fagskolestudenter 2018 UNDERVISNINGS- OG
ARBEIDSFORMER 16



Det ga meg mulighet til å studere på deltid

Det ga meg mulighet til å studere på nett

Det sosiale miljøet på skolen

Det var lettere å komme inn på enn alternativene

En av få muligheter med min bakgrunn

Faglig interesse

Fagskolens faglige omdømme

Forventet arbeid etter studiet / jobbmuligheter

Forventet lønn etter studiet

Jeg måtte / ønsket å omskolere meg

Påvirkning fra arbeidsgiver

Påvirkning fra venner, familie og/eller partner

Selve byen/stedet

Utdanningen bygger videre på mitt fag-/svennebrev

Utdanningen finnes bare få/ingen andre steder

Annet (spesifiser her)

0% 25% 50% 75% 100%

41%

21%

12%

6%

18%

82%

17%

47%

24%

16%

8%

12%

9%

52%

15%

5%

Antall svar

2 172

1 126

659

315

972

4 403

932

2 497

1 308

848

434

642

473

2 761

817

261

Hva var de viktigste grunnene for studievalget ditt? Kryss av for inntil fem alternativer
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Jeg er i arbeid innenfor samme fagfelt/fagområde som
studiet

Jeg har vært i arbeid innenfor samme fagfelt/fagområde
som studiet

Jeg er ikke / har ikke vært i arbeid innenfor samme
fagfelt/fagområde som studiet

Vet ikke

Ønsker ikke å svare

0% 25% 50% 75% 100%

51%

24%

22%

1%

2%

Antall svar

2 677

1 268

1 179

67

101

 
Erfaring fra arbeidslivet
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Nei

Ja, annen fagskoleutdanning

Ja, utdanning på bachelorgradsnivå (inkluderer også
årsstudium eller andre kortere studier på universiteter

og/eller høyskoler)

Ja, mastergrad

Ja, doktorgrad

Ønsker ikke å svare

0% 25% 50% 75% 100%

67%

16%

14%

1%

0%

3%

Antall svar

3 527

843

756

75

8

171

 
Har du tatt annen utdanning, utover videregående opplæring, før du begynte på studiet ditt? Flere svar mulig
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Nei

Ja, ytterligere fagskoleutdanning

Ja, utdanning på bachelorgradsnivå (inkluderer også
årsstudium eller andre kortere studier på universiteter

og/eller høyskoler)

Ja, mastergrad

Ja, doktorgrad

Vet ikke

Ønsker ikke å svare

0% 25% 50% 75% 100%

31%

11%

24%

5%

1%

37%

2%

Antall svar

1 629

580

1 262

273

37

1 971

85

 
Planlegger du å ta annen utdanning, utover fagskoleutdanningen? Flere svar mulig
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